

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 1 korona 80 fillér, negyedévre 3 korona,
(éltévre 10 korona, egész évre 20 korona.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Debrecen, Kossuth-utca 1. sz. 1-es emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület)
Egyes szám ára 6 fillér.

Németország ellenállása szilárdabb, mint valaha.

Az egész világ a német birodalmi gyűlésre figyelt, hogy mit fog mondani dr. Michaelis kancellár, akinek állását a nagynémetek izgatásai látszólag megintgatták. Ez a látszat megcsalta az entente reménykedéseit, mert kitűnt, hogy a kancellár állása teljesen szilárd és éppenoly megingathatatlan, mint a német nép győzelemi akarata. Németország teljes joggal remélheti, hogy nem vesztes félként fog békét kötni. Igaz és ez természetszerű is, Németországban is hatalmas erőt fejt ki a békepárt, de ez a párt sem akarja Németország kárára a békét.

Az entente hódító politikájának föladása nélkül nincs béke. Egyetlen talpalattnyi német földet sem ad föl Németország; a német paraszt minden rögé megvédelmezi a német hadsereg. Ez annyit jelent, hogy Franciaország nem kaphatja meg Elzász-Lotharingiának egyetlen rögé sem megegyezéses békével. De gazdasági téren sem hajlandó földadni Németország egyetlen jöttányit sem a német munkás jogából, ami azt jelenti, hogy gazdaságilag nem engedi megfojtani magát olyan békével, mely elzárja a német ipar fejlődését. Nincs is szükség arra, hogy a német parasztot és a német munkást felvilágosítsák a háboru céljairól. Csak szóljanak addig a német ágyuk és dolgozzanak serényen a német buvárhajók, míg Németország ki nem vívta a jövő fejlődés létalapjait biztosító békét.

Látszólag reményteleneknek tűnteti föl a békétörekvéseket a kancellár beszédevel tisztázódott helyzet, azonban a valóság más. A német tengerészeti vezérkar jelentései szerint a buvárhajók teljesítményei az utóbbi napokban a 20.000 tonnás átlagon alul maradtak. Ez azonban nem a buvárhajók működésének el hanyulását, még kevésbé sikertelenségét bizonyítja, hanem az entente, de főként Anglia kimerülését. Kevesebb a hajó, tehát kevesebbet lehet elsúlyesztani, viszont a szigetország élelmezése és a Flandriában harcoló csapatok utánpótlása nehezebb, tehát közeleg lassan az az idő, midőn a buvárhajóharc következtében megakad Anglia élelmezése és elfogy Flandriában a pergőtűzhöz szükséges, rengeteg lőszerutánpótlás.

Az ellankadás kétségtelen jelei látsza-

nak a harctereken is: az entente képtelen nagyobb szabású hadműveletre és a közelgő tél egyenesen csak a kitarásra utalja az egymással szemben álló, harcos feleket. Anglia már is kezdi érezni azt, amit a magyar példabeszéd kurtán így fejez ki: több nap, mint kolbász!

A vezérkar jelentése.

Budapest, október 9. (Keleti harctér.)
Változatlan.

(Olasz harctér.) A Bainsizza heiligengeisti felsíkon Kálnál tegnap reggel az ellenség nagy veszteséggel visszavertünk egy olasz támadást. 120 fogoly és hét géppuska maradt kezünkön. Konstanjevicánál sikeres vállalkozással 180 foglyot szállítottunk be.

Albániában, Valonától keletre, meghusítottuk az olaszok átkelési kísérleteit a Vojusán.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, október 9. (Nyugati harctér.)
Rupprecht trónörökös hadseregportyja: Flandriában a Houthoulster erdő és Zandvoarde között a tüzérségi harc a zivatáros időjárás dacára erős volt. Este az ellenség egyes szakaszok ellen heves tüzeltámadásokra összpontosította tüzelését. Nyugtalanul eltelt éjszaka után a tüzérségi tevékenység az egész arcvonalon pergőtűzzé fokozódott. A Staden—Bösinghe vasút két oldalán és a Menin—Ypern utól északra az angol gyalogság támadásra tört előre. A harc folyamatosan van. A többi hdseregnél, eltekintve a Soissons-tól északra egész napon át tartó tüzeléstől, nem került nagyobb hadműveletekre a sor.

A keleti harctéren nem volt jelentős esemény.

(Macedon arcvonal.) A Doiran-tótól délnyugatra a Vardar-völgyben Dobropoljen és a Cserna-hajlásban élénk tevékenység.

Egy internált német buvárhajó szökése.

Madrid, október 9. (Havas.) A „293. sz.” német buvárhajó, amely szeptember 9-én Cadixba érkezett és ott internálták, a múlt éjjel eltűnt. A miniszterelnök minden felelős katonatisztet és tengerészisztet elmozdított állásából.

Németország várhat.

Michaelis kancellár beszéde.

Berlin, október 9.

Ma tartotta ülését a birodalmi gyűlés, melyen dr. Michaelis kancellár nyilatkozata állott az érdeklődés központjában. Bár a pártok előértekezletén nyilvánvaló volt a megegyezés, az egész világ izgatottan várta, mit mond a német birodalom első tisztviselője, nem a háboruról, de a békéről. A beszéd nagy csalódást fog okozni az entente államaiban, de különösen a La Manche-csatornán túl, mert nyoma sincs benne a csüggedésnek. Higgadt, nyugodt volt a kancellár beszéde, tele győzelemi akarattal.

Bittmann független szocialista volt az első felszólaló. Kijelentette, hogy a kancellár tegnapi nyilatkozata a külföldön a német politikát széthúzóknak tűnteti föl, mert az a látszat, mintha nyiltan a megegyezéses békét hirdetnék, titokban azonban hódításokra készülnének. (Nagy zaj, az elnök rendreutasítja.)

Michaelis dr. kancellár nyomban felment. Hangoztatta, hogy Bittmann és a független szociálistáknak nincs joguk arról beszélni, hogy a hadseregben és a haditengerészet kebelében agitációk folynak. (Nagy zaj a szociálisták padjain.)

— Most végre megtudjuk, kicsoda ön!
— kiáltják a kancellár felé, aki ezután hosszasan fejtegette, hogy legközelebb megkezdik a német közvélemény felvilágosítását a háboru igazi okairól, Németország gazdasági fejlődéséről és arról, hogy milyen jelentősége lenne a veszített háborunak a német munkásság számára. Ha valahol politikai irányban történék kísérletezés, a sérelem orvoslásáról gondoskodni fogunk. A tisztviselők szabadon vallhatják politikai nézeteiket, a feljebbvalók nem kötelezhetik, hogy bármely pártnak tagjaivá legyenek. Nekünk a július 19-én tett nyilatkozatban foglalt célokot valóban meg kell értenünk és ki-venni belőle mindazt, amit tartalmaz. Gondoskodnunk kell arról, hogy ellenségeink a háboru után ne köthessenek ellenünk gazdasági dacsövetséget. Németország nem köthet olyan békét, mely a német parasztot megfosztja a honi rög-

Öl, a német munkást pedig a fellendülés alpiattól. Nekünk a béke gazdasági és kulturfejlődésével kell csapnunk és mindaddig, míg elenségeink oly követelésekkel lépnek föl ellenünk, amelynek Németország részére elfogadhatatlanok s azt akarják, hogy német területet (Elzász-Lotharingiát) engedjünk át nekik, addig mi békére kész kezünk karbatéve várunk. Mi várunk, mi várhatunk! Addig hadd dolgozzanak ágyuink és buvárhajóink. A mi békénk egyszer mégis csak megvirrad!

Viharos taps fogadta a kancellár beszédét, mely után Capelle tengerészei álamiattikár, majd David szociáldemokrata beszélt.

Capelle, a birodalmi tengerészeti miniszterium államtitkára, szenzációs leplezést tett. Bejelentette azt a sajnálatos tény, hogy az orosz forradalom a német flottában is megzavarta néhány ember fejét, akik azzal az örületes tervvel oglalkoztak, hogy bizalmi férfit állítanak minden hajóra, hogy azok a flotta egész legénységét rábírák az engedelmesség megtagadására. Ilyen módon a flotta megbénításával akarták esetleg a békét kioroszakolni. Ezeknek összeköttetésük volt a független szociáldemokrata párttal. A főigazgatójuk a birodalmi gyűlésületében, a független szociáldemokrata párt szobájában előterjesztette tervét Bittmann, Haase és Wochther képviselőknél, akik azt helyeselték, nagy ovatosságot ajánlottak és megígérték, hogy agitációs anyag közvetítésével támogatják a tervet. A flottánál néhány becsületéről és kötelességéről megfélemedett ember megkapta megérdemelt büntetését, de flottánk harcképessége egy pillanatra sem volt lecsökkent és a jövőben sem lehet az.

Ezután az aposztrofált képviselőkorra felszólaltak s követelték, hogy teresse elő bizonyítékait. Az államtitkár erre felolvasta két matróz vallomását, akik elmondták, hogy az említett képviselőkkel érintkezésbe léptek.

Olaszország tovább harcol.

Rotterdam, október 9. Londoni jelentés szerint Olaszország londoni nagykövete kijelentette kormánya nevében, hogy a központi hatalmaknak a pápa jegyzé-
lére adott válaszában nem talál alapot a béketárgyalások megkezdésére és megmarad területi követelése mellett. A követ hangsúlyozta, hogy az olaszországi békemozgalmakat nem kell komolyan venni.

Uj csata Flandriában.

Berlin, október 9. A Wolff-ügynökség jelentései este:

Flandriában a reggeli harcokból új csata fejlődött ki, amely Drainbanck-településsel között még folyik. Több támadás ellenére az ellenség területnyeresége, az eddigi jelentések szerint csak egy kes-

keny sávra szorítkozik. Különben a többi támadásokat visszaverték. Más harcokban nincs különös újság.

Az olasz békemozgalmak.

Lugano, október 9. Az olaszországi forrongás és a turini sztrájk tovább tart. A béketüntetések a katonaság fojtja el. Ujabb ismét 5 polgármestert csapott el a kormány, mert a békemozgalmakban részt vettek.

Az entente és a pápa.

Zürich, október 9. Feltűnést keltő cikket közöl a Corriere della Sera. Bejelentti, hogy az entente a pápához intézendő válaszejegyzékében még messzebb fog menni, mint a központi hatalmak, majd azzal végzi cikkét: A világháború már a végéhez közeleg: már látjuk fölvirradni a békét!

Öt új rendelet.

A hivatalos lap vasárnapi számában öt újabb rendelet jelent meg, valamennyi háborús gazdasági vonatkozású.

A leölt sertések szállításáról szól az első rendelet és kimondja, hogy október 10-étől kezdve sertést és sertéstermékeket a belföldi forgalomban is csak igazolvánnyal szabad szállítani. Ilyen igazolványokat az elsőfoku közigazgatási hatóságok saját hatáskörükben csak akkor állíthatnak ki, ha a rendeltetési állomás az ország határán belül van, ha az elszállítani kívánt darabot szalonnánál, a zsírnál vagy a kettőnél együttvéve ötven kilogrammot, nyers vagy füstölt husnál vagy a kettőnél együttvéve ugyancsak ötven kilogrammot meg nem halad. Minden más esetben csak a közlemezési miniszter adhat szállítási engedélyt. Az elsőfoku hatóságok ügyelni tartoznak rá, hogy az elküldő szabadon rendelkezhetik-e a feladni kívánt áruval, hogy aki a címzett, nem forog-e árdrágítás vagy árufelhalmozás lehetőségére.

A tejtermékek szállítása. — a közlemezési miniszter rendelete szerint — október 10-étől kezdve csakis szállítási igazolvány mellett történhetik. Igazolványt csak az ország határán belül lévő rendeltetési helyre adnak és csak olyan községekben, ahol a tej közfogyasztási célokra igénybe nem vették.

A zöldség- és gyümölcsforgalmi bizottság hatáskörét a közlemezési miniszter lényegesen kibővítette. Kiterjesztette a gyümölcsfélék közül alma, birsalma, körte, birskörte, szőlő, dió, mogyoró, kajszinbarack, őszibarack, cseresznye és meggyre, a konzervfélék közül pedig az eddigiek kivül a zöldség-, főzelék- és gyümölcsfajtákból bármiként készült konzervekre, gyümölcszúrokra, üdítő italokhoz szükséges szörpökre stb.

Az ipari üzemekben felhasználható cukor mennyiségét a pénzügyminiszternek egy rendelet állapítja meg. Kimondja mindenekelőtt, hogy a célra bármilyen cukor csak a Cukorközpont útján szerezhető be. Az ipari célra kitűlt cukor külön jelzéssel látandó el és ezt semmi más célra felhasználni nem szabad. 1917 december 31-éig bezárólag összesen legfeljebb 11.250 métermáza cukor felhasználására engedélyezhető ipari feldolgozásra.

Gyümölcspálinka-főzésről szól a pénzügyminiszternek egy másik rendelete. A miniszter ebben megengedi, hogy olyan községekben, melyek nem tartoznak valamely szilva feldolgozására létesült központi szeszfőzde területéhez, a szilvát, ha azt legkésőbb szeptember végéig cefrészésre fel lehessen használni.

Az orosz demokrata konferencia a békéről.

Pétervár, október 9.

A demokrata konferencia legutóbbi ülésén kijelentette Dan delegátus, hogy a konferencia nem fejezheti be a tanácskozásait a nélkül, hogy a békéről nyilatkozzék. Ezért a maximalista párt nevében indítványozta, hogy intézzenek felhívást az egész világ demokráciáihoz.

A felhívás hangoztatja, hogy a forradalmi Oroszország megvédésének ügye a világ valamennyi demokráciájának ügye is. Az orosz forradalom elnyomása az egyik hadviselő ország megrablásának árán kötendő békét jelentené és újabb revans-háború, valamint újabb fölfegyverkezések rémével fenyegetné a világot. Ezért a demokrata konferencia üdvözli a nemzetközi szociálista konferencia gondolatát és felhívja az egész világ demokráciáit, segítsék az orosz forradalom békés törekvéseit.

Miután a konferencia elnöksége megtárgyalta a felhívás szövegét, az elnök a következő nyilatkozatot tette:

A demokrata konferencia hozzájárul az egész orosz demokráciának ahhoz a szilárd elhatározásához, hogy az annexiók és kártalanítás nélkül való békéért harcol és azt a kívánságát fejezi ki, hogy ezt az akaratát manifestumban fejezze ki, amelyet a konferencián résztvevő pártok képviselői szövegezenek meg. Az indítványt Eljen a nemzetközi béke kiáltással valamennyi szavazattal egy ellenében elfogadták.

Színház.

MŰSOR:

Szerda: délután: Liliomfy, énekes vigjáték 3 felv., ifjúsági előadás.
Szerda este: La traviata, opera, 3 felv. C) bér.
Csütörtök: A cornevillei harangok, operett 3 felv. A) bérlet.
Péntek: A világjáró, énekes bohózat 3 felv. B) bérlet, premier.
Szombat délután: A cizmás kandur, gyermekelőadás.
Szombat este: A világjáró, énekes bohózat 3 felv., C) bérlet.
Vasárnap délután: A csárdáskirályné, operett 3 felv.
Vasárnap este: A világjáró, énekes bohózat 3 felv., bérletszünet.

Ifjúsági előadások.

Értekezlet a városházán.

A városházán tegnap délután értekezlet volt, amelyen a tanférfiak a színház igazgatóságával együttesen megállapították az ifjúsági előadások programját. Dr. Csűrös Ferenc színházfelügyelő kultúratanácsnok elnökletével jelen voltak: Koncez Aurélné, Schuller János, Szakáll Gyula, Karay Sándor, dr. Kardos Albert középiskolai igazgatók, továbbá Helta Jeno színigazgató és Irmay Béla titkár.

A színigazgató előterjesztette, hogy hetenként egyszer, szerda délután, tart ifjúsági előadást, amelyek során a következő darabok bemutatását vette tervbe: Rang és mód (Szigeti József), Cifranymoruság (Csiky Gergely), Peleskei nótárius, Bánkbán (Katona József), Ember tragédiája (Madách Imre), Cigány, Liliomfy (Szigligeti Ede), Aranyember (Jókai Mór), Faust (Goethe), Fősvény (Moliere), Hamlet (Shakespeare), Cigány báró

IPOLLO
Ma,
Szerdán

Nagy zenekar kísérettel.

Az „U” hajóhőse
(Untersseeboot)
dráma 5 felvonásban.

Kaland a kaviár körül
vigjáték.

Előadások
6 kor fél 8
kor és 1/2,
10 órakor.

UJANIA
Ma,
Szerdán

Jókai Mór öt kötetes regénye filmen két részen.

Fekete gyémántok
I rész 5 felvonásban.

Főszereplők: Somlai Fenyvesi,
Szörghyi, Marti és Valéria.

Előadások
6 kor fél 8
kor és 1/2,
10 órakor.

(Strauss—Jókai), Dolovai nábob (Herzegh Ferenc), A bor (Gárdonyi Géza), Pártutók (Kisfaludy Károly), Nagymama (Csiky Gergely).

Ezt a programot, amely mindenik drámai műfajt reprezentálja, el is fogadta az értekezlet. Már most mindenik darab kétszer kerül színre és pedig két egymást követő szerda délután.

A nézőtér a páholyokat, az első és másodrendű támlásszékeket a lányoknak tartják fenn, míg a harmadrendű támlásszékeket, az erkélyt, az állóhelyeket a fiúk foglalják el. A páholy és az elsőrendű ülőhelyeknél egy korona a jegy ára, míg a többi helyeknél 50 fillér a belépti díj. Minden páholyban 8, családi páholyban 10 gyermeket helyeznek el.

Heltai színigazgató minden előadásra hatvan ingyen jegyet ajánlott föl szegény sorsu, jó tanulók számára, amit az értekezlet köszönettel fogadott.

Liliomfy. (A színházi iroda jelentése.) Szerdán délután 3 órai kezdettel ifjúsági előadást tart a Csokonai-színház. Ismét Szigligeti Ede népszerű vígjátéka, a Liliomfy kerül előadásra, amelynek mult heti ifjúsági előadását is színtől telt nézőtér közönsége nézte végig és kitűnően szórakozott a szereplők művészi játékán. Különösen az ifjúság körében a mai előadás iránt is rendkívüli érdeklődés nyilvánul meg s az iskolák vezetői egymásután biztosítják növendékeik részére az ülőhelyeket. A Liliomfy főszerepeit László Gyula, K. Szücs Irén, Seregh Mariska, Horváth Kálmán, Kassay Károly, Somogyi Kálmán, Kovács Imre, Fenyő Ilona, Kaffka Gyula játszik.

La traviata. (A színházi iroda jelentése.) Ma este C) bérletben adják elő a színházban Verdi operáját, La traviatát, amelynek addigi előadásait mindig a legnagyobb érdeklődés kísérte. A ma esti előadás is a legnagyobb érdeklődést keltette fel, amit valóban meg is érdemel a kiváló ősmagyar vidéki színházban páratlanul álló előadás, amelynek oly kitűnő művészei vannak, mint Babits Vilma, Szántó Gáspár, Párdy Armand, Kovács Viora, Seregh Mariska, Kasay Károly.

A világjáró. (A színházi iroda jelentése.) A világos, könnyed szórakozás estéje lesz a péntek esti előadás, amikor Fall Richárd, A világjáró című háromfelvonásos operettjének premierje lesz B) bérletben. Bécsben egyenesen szenzációs sikere volt A világjárónak, amely a legnagyobb sikerű táncokkal, duettekkel, slagerkislekkel van tele, úgy, hogy minden szereplőnek: Horváth Kálmánnak, Görög Olga-nak, Seregh Marcsának, Várnai Lászlónak, Kassay Károlynak rendkívül hálás szerep jut ebben a vig. énekes darabban. Különösen nagy tetszést fognak kelteni a népszerű Várnai László és a már is megkedvelt Seregh Marcsa pompás duettjei.

Fekete gyémántok ez a gyönyörű film ma csak az Urániában lesz bemutatva. Az előadások 6-kor, fél 8-kor és egy-egyed 10 órakor kezdődnek.

Az „U” hajó hőse. (Das Unter Seeboot.) A tengeralattjárók feltalálójának élettörténetét mutatja be ma az Apolló. Ez a felette aktuális és érdekes kép főszerepét M. Enger a Kopenhágai udvari színház művésze játssza. Az előadások 6-kor, fél 8-kor és egy-egyed 10 órakor kezdődnek. Az utolsó előadás nagy zenekar kísérettel.

Ujdonságok.

Justh Gyula meghalt. Budapestről táviratozza tudósítónk, hogy Justh Gyula, a koalíciós kormány alatt a képviselőház és több ízben a függetlenségi és 48-as párt elnöke tegnap este 8 órakor a Hungária-szállóban levő lakásán hirtelen meghalt. Halála országsszerte részvétet fog kelteni, mert vele a régi, függetlenségi párt törökvéseinek legnemesebb, puritán bajnoka száll a sírba.

Péksütemény a honvédnápra. A közlemezési minisztérium értesítette a várost, hogy a debreceni honvédnápra két mázsa lisztet engedélyezett. A lisztből péksüteményt foghatnak csinálni.

Az agyonszurt dragonyos ügye a Reichsrathban. Az osztrák Reichsrath csütörtöki ülésén fog válaszolni a Landwehr-miniszter a csehek interpellációjára az Ostbahn és Czerty hadnagy ügyében, aki egy dragonyos katonát agyonszurt, mert inzultálta. A dragonyos ugyanis a szemébe mondta a hadnagynak, hogy az ilyen fiatal tisztnek csak elkísérnek bennünket a harctérre, azután otthagynak bennünket. A dragonyos a szóbeli sértés után kezét is emelt a hadnagyra, aki erre kardot rántott és leszúrta.

Tanítók a gabona-átvételénél. A közlemezési minisztérium rendelete értelmében, a város az állami és felekezeti tanítókat ki-rendelheti a gabonaátvételi eljárásához.

Halálra ítélték egy gyilkos orosz önkéntest. Kassáról jelentik: Még 1915. folyamán történt, hogy meggyilkolták Grünfeld Ignác nagybakosi nagybérőt és halálosan megsebesítették 17 éves Márta nevű leányát is. A vizsgálat kiderítette, hogy a gyilkos Loboda Boris 24 éves orosz önkéntes hadifogoly, akit harminc társával együtt mezei munkára küldtek Grünfeld birtokára. Loboda egy este ellopta Grünfeld revolverét, belopódzott a lakásba és éjszaka agyonlőtte az öreg Grünfeldet. Ezután a leány felé közeledett, aki sikoltozni kezdett, mire a fogoly reája lőtt. Kiderült az is, hogy az orosz önkéntes szerelmes volt a leányba, aki szóba se akart vele állni. A kassai hadbíróság Bloch őrnagy vezetése alatt a napokban kezdte meg ennek az ügynek tárgyalását. A bizonyítási eljárás után Lobodát kötél általi halálra ítélték, mert emberölés és gyilkosság büntetésében találták bűnösnek. Az ítélet kihirdetése után a fogoly kijelentette, hogy bizik a törvényben és felebbez.

A Vörös-kereszt egylet felhívása. Felhívjuk Szabó József hozzátartozóit, kinek a nyomonozási száma 115.403., hogy a Vörös-kereszt egylet titkári hivatalában (Városháza I. em.) jelentkezzenek.

Visszavont följelentés. A budapesti Lord és társa fakareskedő cég félmillió sikasztásért följelentést tett Flax Oszkár pénztárnoka ellen, azonban a cég kiegészített a családdal, amennyiben elfogadta az egyezséget. A család felajánlotta a cégnek a pénztárnok 300 000 koronára becsült műtárgyait és még 200,000 koronát. A cég a följelentést visszavonta, mire Flaxot a rendőrség szabadlábra helyezte.

Eltűnt kis leány. Egy anya tegnapi lapunkban eltűnt kis leányát kereste. A kórházban jelentik, hogy a gyermeket ott tartották, miután nem tudta megmondani, hogy hol lakik; ott megtalálja az édes anyja.

Beck Lajos államtitkársága. Károlyi Mihály gróf az Est munkatársa előtt nyilvánkozta, hogy az Eszterházyval történt megállapodás értelmében a párt 1 minisztert és 1 államtitkárt delegál. Wekerle magáéva tette e megállapodást. Földes Béla nem tett kifogást, hogy Beck az átmeneti gazdasági minisztérium államtitkára legyen és Wekerle is ragaszkodik kinevezéséhez.

Az Egyetemi Kör alakuló közgyűlése. A debreceni Egyetemi Kör csütörtökön, folyó hó 4-én tartotta meg alakuló közgyűlését. A szüneti bizottság beszámolója után a tisztikar a következőleg alakult meg: elnök Kiss Zsigmond IV. jh., alelnök Tamás Béla IV. th. és Simon Károly V. bh., főtitkár Kánton József IV. th., titkárok: Huszti Béla IV. th., Gönczy József III. jh., Mihály István II. bh., főpénztá-

ros Orosz Lajos IV. th., pénztáros Hajdu III. bh., tőzemenor Heinscher Rezső III. jh., elnök Kajáry Zoltán III. jh., főjegyző Nagy Gusztáv IV. th., aljegyzők: Payer Dezső III. jh., Mihály István II. bh., Sárközy István IV. th., könyvtáros Kövér Pál II. th., háznagy Thury Levente III. th., a gyógyító szakosztály jegyzője Huber Jenő III. jh., „Az Egyetem” szerkesztő bizottságának tagjai: felelős főszerkesztő K. Simon Károly V. bh., kiadóhivatal főnök Gyökematy Sándor IV. th., munkatársak: Kövér Pál II. th., Fábian Antal IV. jh. és Pröhle Vilmos I. bh. Központi választmány tagok: Bartha Béla IV. th., Gáspár János I. jh. és Rácz Gyula I. jh., Pusztay Rózsa II. bh. és Almássy Márton III. bh.

Nagy sztrájkok Párisban. Párisból jelntik (Havas): A Metropolitan Omnibus társaság, valamint az északkeleti társaság személyzete és az említett vállalatok igazgatósága között bérddifferenciák miatt viszály támadt. A szindikátus elhatározta az általános sztrájkot az esetre, ha a követeléseket nem teljesítik. A rendes szolgálatot a legtöbb vonalon biztosították. Incidens nem történt. A mult éjjel elhatározták a szállítómunkások általános sztrájkját. Számos autoomnibus közlekedett. A munkástözsde kijelenti, a sztrájk hétfőre véget ér, ha a sztrájkolók követeléseit teljesítik. Mintegy ötven kocsi indult el. A szállítómunkások szövetség elnökének vezetésével küldöttség ment a miniszterelnökhöz. Rendőrségi megállapítás szerint az omnibusz-társaságnál 3000 ember sztrájkol. Egyes helyeken incidensek fordultak elő.

Köszönetnyilvánítás. Hálás köszönetem fejezem ki a bábaképezde méltóságos igazgatójának, orvosi karának és az ápoló személyzetnek, akik megboldogult férjemet odaadással kezelték és leghüségesebb ápolásban részesítették súlyos betegségében. Végtelen és hálás köszönetemet fejezem ki mindazon jó barátaim és ösmerőseimnek, akik a temetésen tömegesen megjelenve fejezték ki részvétüket a családunkat ért nagy csapás alkalmával. A gyászoló család nevében: özv. Kántor Ferencné, a bábaképezdei gépész özvegye.

Elite divatlap 5. —, Favorit 2. —, Mode für alle 3. — és Bluz-divatlap kaphatók Antalynál, Szent Anna-u. 13.

Pezsgős dugót használt, de nem törött 1. koronáért vesz „Török Pezsgőgyár”

„Divatlapok Elite és más őszi-téli, valamint Kosztümdivatlapok nagy választékban Hegedus és Sándornál Főposta mellett.”

Somossy László cég, Hajdúvármegye szállítója. A Debreceni Házipar gyönyörű készítményeinek kizárólagos raktára. Blousok, ruhák, párnák, kiegészítők, stb., stb. Tekintse meg a kirakatot.

Stambul rózsája, Márvány menyasszony, Csárdáskirálynő, Mágnes Miska kitűnő operettek kaphatók Antalynál, Szent Anna- és Varga-u. sarok.

Ingyatlanok forgalma.

Kecskés Istvánné Hegedus Zsuzsanna veszi a debreceni 1330 sztkben foglalt 203 □-61 csapókerti szőlőt dr. Bay Andrásról 4000 kor.

Fogel Gyula és neje Tóth Emma veszik a debreceni 3866 sztkben foglalt 566 □-61 homokkerti szőlőt Szentpéteri Sándornétól 16.250 kor.

Dr. Szabó Mihály veszi a debreceni 11638 sztkben foglalt 4 hold 1509 □-61 újföldet Prosztl Emil né Szabó Etelka és Szabó Margitól 16.000 kor.

Nyíri István és neje Kis Zsuzsanna veszik a debreceni 910 és 912 sztkben foglalt 4 hold 50 □-61 ondoti földet Kerekgyártó Sándor és nejétől 11.000 kor.

Schvartz Lajos és neje Schvartz Sarolta veszik a debreceni 9006 sztkben foglalt Fűvászkerutca 8. sz. házat Nuszbaum Jenőnél 39.500 kor.

Hodosi Juliánna veszi a debreceni 10452 sztkben foglalt 1001 □-61 homokkerti szőlőt Czutor János és nejétől 5000 kor.

Debreceni tisztviselő-telep

létesítésére alakult szövetség 1917. évi október hó 21-én, d. e. 11 órakor dr. Udényi Nándor irodájában (Szent-Anna-u. 9. szám.)

Rendes közgyűlést

tart, melyre a tagok azzal a figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy a megjelentek számára való tekintet nélkül fogható-rozni.

Tárgysorozat:

1. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés az évi zárszámadásról.
2. Igazgatóság és felügyelő-bizottság tagjainak felmentése feletti határozat.
3. Hat igazgatósági és három felügyelő-bizottsági tag választása.
4. Esetleges indítványok.

Az igazgatóság.

Urhölgyek figyelmébe!

Megvettem Frank Sándor cég divatrukat, tárt és a raktáron levő újsza gyapjú kosztim-kelmék, divat selymek, bársony-bloisok, selyem alsók, ényűk, harisnyák, keztyűk stb. cikkek sz. bott árakból,

10% engedménnyel

kerülnek eladásra, ugyanabban a helyiségben

RÉVÉSZ LAJOS

fióküzlete,
Piac-utca 42. szám.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szögig egy korona. Minden további szó tíz fillér. A vasárnap szám részére feladott legkisebb apró hirdetés tíz szögig egy korona husz fillér. Minden további szó tizenkét fillér.

Ajánlat

Jó kóser
házi koszt kapható kihordásra is. Bethlen-utca 21. 5477

Harisnya
fejelés 3 párbeli 2 pár. Párja 1 korona. Szent-Anna 42. 5541

Ertéstartó
az urhölgyeket, hogy — Széchenyi-utca 41. szám alól Vigkedvő Mihály-utca 32. szám alá költözzön. Papp Eszti, női szabó. 5542

Kiadó
butorozott szoba vagy lakás. Bérbeadó boroshordók és pince. Poréslay-ut 10. Telefon: 151 vagy 273. szám 5539

Hajmunkák
készen kaphatók. Hajat veszek. Boczán fodrász. Hatvan-u. 2. 5560

Bor és must
vételeit ismét megkezdette cégem, Károly Ferenc József-ut 1. sz. — Radetzky József, Margit fűrdő sárok. 5552

Egy
szolid leány kiszolgálni ajánlkozik, üzletbe vagy ehhez hasonló helyre. Cím a kiadóhivatalban. 5545

Korpa
kapható tejért. Cím a kiadóhivatalban. 5548

Egy
megbízható mosónőt keresek 15 és 16-ikára. — Széchenyi-utca 24. 5581

Eladó
bordók 1800 liter, igen jutányosan, Szent Anna utca 6., kis bott. 5582

Tanuló
fizetéssel azonnal felvétetik a Rosenfeld-nyomdában, Piac-utca 50.

Olcsóbb lett a Juhus

1 koló 6 korona a hatóságai székben Szent-Anna-utca 10 és Egyház-tér 10. 1017

Megbízható
mindenes magános asszony tanyóra, ki főzésben és jószág gondozásban járta felvétetik — Rákóczi-utca 44. Ugyanott majeros, lehet — hadbavonult neje is felvétetik. 5491

Női divatru
üzletben közép iskolát végzett jó családból — való fiuk fizetéssel tanuló k felvétetik — Nádudvary Lajos cégnél. 5287

Sürgősen
veszek házi nyulakat, hármennyit a legmagasabb árban. Nap-utca 11. 5479

Munkás
leányok elvétetik — Török mezőgyár. 5421

Hordó
kereskedésemet a mai napon megnyitottam, hol minden nagyságu hordó kapható. Tisztelellettel Ráor Mihály, Károly Ferenc József-ut 1. sz. udvarban Margit-fűrdő sárokházban. 5406

Elektrotechnikus
tanulók felvétetik. — Földvárinal, Széchenyi-utca 55. 272

Elveszett
egy Tristan névre hallgató farkas-kutya, a Széchenyi-ut 18. sz. nyaralóból. Aki hazahozza, ilendő jutalomban részesül. 5501

Női divatru
üzletben kereskedelmét végzett, megbízható leányok kik már ezen a téren gyakorlattal — bírák kiszolgáláshoz felvétetik — Nádudvary Lajos cégnél. 5288

Ügyes
varró és tanuló leányokat azonnal felvesz Berényi, Kossuth-utca 61. 5496

Felszruha
vasaló felvétetik. — Wacha, Simonffy 55. 5518

„Irógép”
jó karban, hi használt is keresetlik. Ajánlatot kér. Grünberger József, keresk. ügynökségi iroda, József kir. herceg-utca 44. 5519

Gallérnyező
leányt jó üzlettel állandó munkára keres. Wacha, Simonffy 55.

Kereslet

Aranyat-ezüstöt,
brilliant, zálogjeggyel vesz, meghívásra hazához is elmegy. Steiner Mihály, Széchenyi-u 19.

Elveszett
egy fekete sziliskin boa az este a Szent Anna-utca sarkától a főpostáig, becsületos megtaláló jutalomban részesül Domb-utca 10. 5583

Gyorsírásban,
gépirásban feltétlenül járta nő adja be ajánlatát a kiadóhivatalba. „Kittinó gépiró” jellegre.

Jóképesítési
tanító magán tanuló elemi iskolás gyermekekhez kerestetik. Cím a kiadóhivatalban. 5289

Német
leány ki házi dolgokban segítkezik, gyermek-mellé kerestetik. Cím a kiadóhivatalban 5290

2-300 holdas
birtokot lakóház és gazdasági épületekkel keresek megvételre. Hosszszapályi, Debrecen, Erőmihal falva, Margitta és Székelyhid között. Cím a kiadóhivatalban 319

Egy
szakképzett főmollár, állást keres, azonnali belépésre. Cím a kiadóhivatalban. 5537

Idősebb
asszony, ki szerény — háztartásban minden dolgot elvégez jelentkezik Darabos 61. sz. alatt 5538

Jókai
száztíz kötetes nemzeti kiadást veszek. Színházi bodega, Bathvány-u. 1. 5540

Fiatal
leány ellátással gyermek-mellé felvétetik. Boeckay-tér 2. 5536

Elveszett
8-án (Csapó utcai) villamoson B. J. karika gyűjtő megtaláló jutalomban részesül — Eötvös József-ut Homok utca 107. 5535

Bejáró
főző felvétetik. Rizing bor eladó. Varga-utca 26. 5531

Német
kisasszonyt keresek — gyermek-mellé, aconné, Arany János 10. 5539

Butorozott
lakást egy vagy két — szobást, ha lehet ékezzel, fűtéssel keres katonatiszt. Ajánlatok a kiadóhivatalba. 5551

Felős kecskét
vennék, Kút-utca 138. 5550

100 korona
jutalmat kap, aki a róm. kath. templomba f. hó 9-én, reggele 6 óra felé a díkikulomból a kasszakulcsot Nyil-u. 2. alá beadja. 5544

Német
leányt, háztartásban — jártast keresek. Varga-utca 36. emelet. 5557

Elveszett
egy felemelési igazolvány, Szilágyi Mihály-névre, a megtaláló sziveskedjék Simonffy-u. 37. 10 korona jutalomban részesül. 5546

Kávémérésbe
egy leány felvétetik. — Csapó-utca 16. 5579

Német
kisasszonyt órákat ad, vagy állást keres. Ajánlatokat Vargakert, Herczeg-utca 13. szám alá kér. 5559

Szobaleányt
keresek október 15-re. Németül is tudó előnyben részesül. Cím a kiadóhivatalban. 5569

Egy
mindenes asszony három gyermek mellé nagyobb fizetéssel vidékre kerestetik. Széchenyi-utca 25. sz. 5570

Jó családból
való fiú fényképész tanulóknak fölvetetik — Gábor utóda fényképész néi, Csapó-u. 10. sz. 5563

Keresek
10 liter tejet naponta, Dégenfeld-tér 10. szám, kávé forrásba. Ugyanott ocska nagy fazékok eladók. 5568

Ügyes
elárúsító leányok, kik némi gyakorlattal bírnak felvétetik Frank Rezső fértruh-áruházában a Bika mellett. 5572

Egy
14-15 éves kifizető leány felvétetik Kristály mosowába, Fygház-tér 5. 5576

Kifutó
fiú felvétetik Haas Lipót Ferenc József-ut 58. 5571

Egy
jó családból való fiú — kifutónak vagy tanulóknak azonnal felvétetik. Lóbl Gyula és társaiál, Ferenc József-ut 63. 5577

Vidéki
hivatalnok vagy iskolás leányok ellátására felvétetik. Cím kiadóhivatalban. 5578

Eladás

Télikabát,
hosszu fekete, plusz bérléssel eladó. Megtekinthető Ács, Piac-u. 49. 5505

10 darab
boros hordó, kisebb — nagyobb eladók. Bethlen utca 39. 5499

Eladó
boreshordók, Kossuth 47. 5430

Eladó
egy szkinszű szörme — gallér és egy báránypőr bérlésű bunda. Cím kiadóhivatalban. 5382

Kis Wertheim
szekrény eladó. Nyugoti-utca 30. 5574

Egy
íróasztal eladó. Deák Ferenc-utca 13. sz. 5556

Nagy
hombár eladó. Szent-Anna-utca 5. 5558

Shakácsnők kerestetnek

(illetve rokkant katonák). A 3. honvéd pót-zászlóalj legénységi — konyhái részére. Ertekezni lehet naponta d. e. 9-10 és délután 4-5 órák között Péterfia-u 58. szám. I. emelet, 36 szárnú helyiségben.

Eladó
ingatlan, Debrecen közelében közelében 14.000 lakossal bíró község közepén urasági kastély. Iyal szobában, aká, mely középület. Számára bármikor nyereggel eladható kettős ingatlan eladó. Cím a kiadóhivatalban. 5320

Eladó
csőplémp 4-es, naponkénti teljesítmény 56-60 mossa motorral vagy jéggánnal (1 lóva) is hajlató Kiszagzóknak kullásose alkalmas. — Cím a kiadóhivatalban 300

Jókarban
levő két vasagy és egy vaskonyha eladó. Bar-na-utca 12. 5555

Két
jó meleg női télikabát eladó. Tanuló leányok felvétetik. Péterfia-u 24., varroda. 5548

Konyha
butorok, fali óra, székek, központi fűtéshez kályha. Domb 12 alatt eladó. 5549

Kabát
teliesen jó kis rövid kabát szörme bérléssel és gallérral eladó. Dégenfeld-tér 6. 5553

Eladó
többféle női kabát, ruhák, kalap, flukabát és férfi kabát. Méliusztér 10. szám. 5547

Eladó
ház, Főtűs-utca 31. sz. ház, öt rendbeli lakással, szép nagy telek, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Ertekezni lehet Pacsirta-utca 56. 5562

Alighasznált
plüss kabát és leányka kabátok eladók. Mester utca 45. sz. 5567

Télikabát
szövet 2,45 méter, jutányosan eladó. Megtekinthető Piac-utca 30. Zombornál 5580

Hordó
eladó, 20 literől 700 literig. Hatvan-utca 2. Vendégloben. 5297

Eladó
egy ágybavaló madrac, egy diinvánpárna lészórel tömve, egy borbélyes férfikabát, egy üllő gummiipárna, megtekinthető a délutáni órákba Dugovits-utca 12. 5575

A Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Bank

„Borértékesítő-osztály”

nagyon kedvező feltételek mellett.

Termelők kéretnek — saját érdekükben — várható bortermeüket hozzánk bejelenteni és közölni, hogy esetleg hordó és pince áll-e rendelkezésükre.

létesített. — Ezen osztály foglalkozni fog borok vételével és eladásával, előlegeket nyújt továbbá borokra